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5 지 선 다 형

1. 
 ×

 
 

의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 함수   에 대하여 lim
→


 의 값은? 

[2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 공차가 인 등차수열 과 공비가 인 등비수열 이

  ,   

  를 만족시킬 때,   의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 두 자연수  , 에 대하여 함수  이

 ,  

  을 만족시킬 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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등차수열 등/ 비수열은 결국 공차공비가가장중요!

지수계산

V V

2
k
×2도 a4=aztob

4
= 4b.

)6
=오ㅁ

⇒ az*6 = 4bz에서 a2= b로 이므로

⇒ azt6 =Ka2

.

. . a로=고

ac= az-3= - 1
곧 az=br= 그 이고

, 3=쁠 = 히 )oaitb= o팔

미분계수의점의 . 분모,분자꼴맞춤 갑자기 사입값정리?

V

V

다
.
hfch7-5인 X2 = 2fK, fex) = Xca-m7cx-n )는 x= o, m, M에서 함숙값이

fix =6x주 3이므로72f -□ fK17fK3<O 에서 fFc 2) 과f(3) 은부호가다르라다.D

⇒ 구간 C 1
,
3)에 fIc) = 0을 만족하는 실수 C가존재한다.

②F(37F(5) KD 에서 FC3)과F(5)는 부호가다르다.

무 구간 (3 , 5) "

이때 Fx)= O을 만족하는λ 는O .m , n 인데
m
,
n 이 자연순이므로 m

,
M이 각각 고

.
<임을 말 수있다. (순서는 상관 x )

"

"v .
.
fKx=xCx-23(x-4]

oft6= 6×4X2
= 48ㅁ
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5.    


인 에 대하여 

cos


cos


 

  일 때, sin 의 값은? [3점]

①  
 ②  

 ③  ④ 
 ⑤ 



6. 곡선   

 과 축, 축 및 직선   으로 둘러싸인 

부분의 넓이는? [3점]

①  ② 
 ③ 

 ④  ⑤ 


7. 등차수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을  이라 
할 때, 

   ,   

  이다.  의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

만든놈 . (□o plancoach -team
ㅁocrazy-hansuckwon

[개인계정]수만후휘 . 한석원의눈물

[평균)
분모통일 후계산 동차수열의 합= 등차중항X함의가수

V
V

I-COSOJ 1-[OSD S3 - S4= a5tdotar
+

LltcosD ]EI-EOSDLI-EOSD] LI-EOSD]I
= 3a6=o.a = o

고
l

-cosO
= 금로= 18 S6 = altazxaz ta4ta5+a6

= ba3 .5 = 3D .
.
a35=5

:. sinθ=- 황 Lo 앙π LD<
Z
3π)구이그 곧 d6 = a3.5 +25d 이므로 O=5+2

.
5d

.. d= -그

구Oaz=a3 .5 - 1
.

5d
= 5+3

정적분계산… = 8ㅁ

V

1
.

'

강X취( 1d×국8

= 호x4x[ J
'

.

= 6ㅁ
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8. 두 함수 

   ,  

  

  가 있다. 모든 실수 에 대하여 부등식

≤ 

  가 성립할 때, 실수 의 최솟값은? [3점]

①  ② 
 ③ 

 ④  ⑤ 


9. 자연수 (≥)에 대하여  의 제곱근 중

실수인 것의 개수를 이라 할 때, 
 



의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 실수  (  )에 대하여 직선   과 
곡선     이 만나는 두 점을 A, B라 할 때, 

lim
→∞



AB 의 값은? [4점]

① 
 ②  ③  ④  ⑤ 

만든놈 . (□o plancoach -team
ㅁocrazy-hansuckwon

[개인계정)수만휘 . 한석원의눈물

이젠 너무나도 익숙할
L

해미야말하는 ) 유형- 좌표를 굳이 다구해야할까?

V

V

두 함수를 따로 보기 어려우면 함수를 빼는것… 이젠 얄죠?.

-xLx+2KC> - [김x3-x주a) ≤을 만족한다.
끄

⇒ -x
4

-
34
x

3+4xEa드

3 -x오창x
+

4x리≤ a로 생각하지고

= ~4XLx+23(x-1 )

M
… "

최며

hxx)= -x소x
3
+4x

2
로두면

6

h[x7=-4~x3-4x48x .. hE-23 ≤a

= -4xLx4x-고)
- 16+

3 중

+ 시청≤a Y= x즈ta버 과 yztx+t+1을 연립하면

⇒
3름스a□ x즈t-( ) -txtt+ 1 )= 이고

,

이것도이젠 진짜익숙해야함 ⇒ xr2tX-(t+2 )= 0에서 점A 와B 의X좌표를αβ로두자,

이 때 β-α , 즉 x좌표변화량을 근과계수의 관계를통해 구할 수있다.

V QtB) = 2t
, αβ=-Lt+2)② 이므로

n즈lbn+48= (n-4](7- 1고) (α+β)
=4Xβ= ( β

-α)
)

Ki
⇒ 4t주4t+z)r~= β-α 이다.

이때
,
우리는 y=txtt+ 1 를 통햄

실수인 거등제공근의 개수는
건이 홀수인지/짝수인지(

OI
② 함슈값의 부호

에 영향을 받으므로
어? 기울기가 t. tv류라는것을알수있고,

A '

i] M이 홀수인경우 ,

fin7은 목조전⇒ FB=2t주t+2 xF주1임을안다.

⇒ fL3]=F(5) = fx) = fca )⇒
국Ontv

2F주tt*"
= 2□

ii) n이 짬숙인 경우

n-4L ][n-127> 0이면fan 7= 2 →f() =고
늬 ![n7-4pcn-12 )= 0이면fcm- → f(4)계
[n-4]cn-12 KO 이면 fcn] = o -> fc6=fc8) = 0

..국어높1= 4 ×1 + 2 +1

=ㅁ
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11. 그림과 같이 두 상수 , 에 대하여 함수

 sin


 ≤ ≤ 




  의 그래프와 직선   가 만나는 점을 좌표가 작은 것부터 
차례로 A, B, C라 하자.
BCAB이고 삼각형 AOB의 넓이가 

 일 때,   의 

값은? (단,  ,   이고, O는 원점이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 양수 에 대하여 함수 를 

  

  라 하자. 함수   의 그래프와 직선   (≥ )이 
만나는 서로 다른 점의 개수가 홀수가 되도록 하는 실수 의 
값이 오직 하나일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

만든놈 . (□o
0

plancoach -team
ㅁo crazy-hansuckwon

[개인계정]수만후휘 . 한성원의눈물

어렵지 않음 주기의 길미가 12라는것만 빨리 체크하자
,

절댓값은 차분하게 처리하면 무서울게 없다.

V

gcx) = x
-12X+K로 두면 gc×1 = 3x=12

= 3(x+2)xx-2)

:
국

a

돌
>

곧 g(x)는 " y= k 로둘수있다 ... :
쏠
5

N흖 →
M

~~M
이제 K의 값에 따라 X충의 상대적인 위치가 결정될것이므로 Case분류 !

[ K의 값이 양수이므로 X축은 목조건 FK아래에위치)

V T] fc27 20 a=fc-2) 일때 교점 3개

IW뺀
.. 식우선

,
DAOB= 215 에서 FB를 밑변으로 간주하면 (-2

.
f(-2))

>=a a= 6일때 교점 1개
①

DAOB의 높이 . 점 A의 Y좌표= 5이므로 은2
,
F(23) >> 조건만족하는 a20인 a 2개

말= 호XABX5 .. AB=3
,
BC= 9 LBC=ABt6 ) x ⇒ 모순 !

이때 점 A ~ 점 C는 삼각함수 f1의 한주기를의미한다
.혹시! 흙일필요는λ.
~>-17f야

y=fix)

0
.
.f(X = asinbTKx+ 1 에서 NN* 병 .조건만하는 a20인

주기는쯤 = 2b 이므로 2b= AC= 12 8
.
b= b

험
> x

a는fe-z ) 단하나뿐면

곧 점 A와 B는 x=
2
b
=3 에 대칭이고

,
AB=3이므로

iii )fcKO [이 경우 YFK가 X축보다위에 있는경우만) -팝( )
Alz

,

5) , B (E3 9
,
5)이다 .

I ? y=a
이 점들이 f(x] 위의 점이므로 F(롬]= asin( + t =통 ~ 음. 이 ) 과동일하게 a는 고개 발생

?
…

5x
> a=4호 험 여 모순 !

'

구Oa로b르 32+36
= 68□-

곧 i]가 정당이고
,
F(2계8-24+= 아이므로구이16□



고3 수학영역 5

5 20

13. 그림과 같이 두 상수 ( ), 에 대하여 두 함수 

   ,      



의 그래프와 직선  가 만나는 점을 각각 P, Q라 하자. 

점 Q를 지나고 축에 평행한 직선이 함수    

 의 

그래프와 점 R에서 만나고 PRQR 일 때, 의 값은? 
[4점]

① 
 ② 

 ③  ④ 
 ⑤ 



14. 최고차항의 계수가 이고  ′  인 이차함수 가 
모든 자연수 에 대하여






≥ 

  을 만족시킬 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 
것은? [4점]

< 보 기 >
ㄱ.  

ㄴ. 




 






ㄷ. ≤




≤ 

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

만든놈 . (□o plancoach -team
ㅁocrazy-hansuckwon

[개인계정]수만휘 . 한석원의눈물

성질 vs 계산 우리 14번 어렵게 내기로 한거 아니었어 ? 이렇게쉬운걸 내어리면
……

q

X

ㅇ

V
,

51
사로α

격 도 이차함수 f(X) = LX-21주K꼴 f
4
rf(X1dX 20 (n은 자연수 )8. "고 ,는 ,

5~α5 *r
H

여기서 주의할점은 n≤4일때 적분값은 부호가 반대가 된다는것 !

n= 4일때 f44f(x1dX= O은 자명하니 그주변을 살펴보자①

V n=3일때 S43fiXidx= -f
.

4

fiX1d× 20 이므로 S
,

4
fix1d×≤0 이다.

②

관찰부터 해보자~

x, +4

y= a
*ty-→1

y-보
y=ax

-
>

-

국
, 출품춤'* × 포은아예" 함품홉일수도있다.김평행이동

만약 A- →+ 4이고 ,Y -3 ~8평행이동이었으면기울기가고인 직선 꼴이면 S34fㆍX1dx 70 이므로, 모순이고
,

Y=
-2x+ k와의 교점은 위치관계가 똑같으니~ 이런 소리를 할슈 만야비…혼행했

!

공합하면
X층이=ㆍ보라는오른쪽에서+ 나마망다

있지만 여긴 그렇지않음.

⇒ 성질보다는 계산 !

y←-2x+K의 3기울기가2이므로P에서aR에 내린 수선의 발을 H로 두면

a

P

과같이 둘 수 있다
.

또한 었때 부*"어라이비

이한테이때홈청품했*
*
프는

5
1 U출품품했씨 .보있다 .

고)HR-5번 α / ④
종합하면 X축이 x=5보다는 왼쪽에서 fFKX1와만난다.

⇒ DPHR에서 피타고라스정리를 사용하면4 a주25-10atα 로255
.. F(xFO의실근은' 일단은'구간( 3.5 )에존재한다말

> aLa-2= .. X=2 L×> o)

다음 Page

왜 ? 대…행행품**이며I .ttamayzvkit도마란가자

다음 Page
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y
ya*) YFaX

-z
-국1

수만휘 . 한석원의눈물
[개인계점)

무(α . β )
5

N : *
a

?
z13'

R( K+2.
β 4 )(

α-z--4)β

y=-
axt
4호
3

어쩔수 없이, 좌표잡고계산하자
.

o β= ax
*

에

②β-4=a서군
ID과 3③을 연정하면 a

+세
= 49 이고

,

③β -
4=- ax

+세

tz
3 3 이를 에 대입하면서 B = FB이다.

.
.
a= 49

골리에서 a서의 이므로 ah세=aca 서) →49
?

~

인사실여기서 a여
이용해서 바로구해도 기차

따라서 a=23 carl )을 얻고
,

α여 이다
.

.
.
.P (

1,
4B
) 이 y -2X+K 위의 점이므로 문-2tk .. K= 4

리

금o atk= F
러□
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7 .위에서 확인한 그래프 모두 f(2K0이다.라고하면욕먹을수있으니다르게이얘기해보자면이
사실

,
f=아이므로 X22에서 fKx120인데 , fcc ) =등을 만족하는 C가 X>2에 존재하므로

당연한 소리임
.

*행총한
L .Sk'f(x1dx >S

4

'fx1dx 헷갈리면 범위 변경 -X

며 f
.

4

f
(xldx> fa

4

fixid×

며 f
.

4
fcxldx < f
.

4
f(xldy = fs

'

fcxidX +foffinoyㅡ

⇒ O <S
.

3

fcXIdX 인지 여부를 판단하면끝 !

하지만 이 또한 f(3)<o
,
f1 cO 인시점에서 12'f1d ×co이다 .(U청한 )

즉, 모순이다.

n= 1
,
2
.
6 등등의. . .

c
.

6 ≤f
4

of(1dx ≤ 14① ( 경우는 그래프를 보시면 )
oS 46fcxld*아시겠지만 굳이 따질필요XJ

이를 위해 K의 범위를 보다정확하게 결정하자상

oS
.

ff(xidx <o - →
J

.

t(x-2) 로K3 3d×
= S
4

b

(x-2)로KL7dX

여 국(x-214Kx[ ]용 p = [BX2)341x)
*

6

= 금+시의 3 - 옴스C드 -국 = 월+ 2K 이므로

②f 4
'

f

(X1dx20 - → 545 일(X-2) 4c3d×
5융+2K ≤ 58 -237≤

5층-2용

⇒ [국(X-2134 lkx]x 며 6 스S
.

'

f(xldx ≤14TT
…

= 용+K O2
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15. 모든 항이 자연수인 수열 이 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 모든 자연수 에 대하여

 












  이 의 배수인 경우

  이 의 배수가 아닌 경우

이다. 
(나)   

       이 되도록 하는  의 최댓값과 최솟값을 각각 
, 이라 할 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단   답   형

16. 방정식

log
  log



  을 만족시키는 실수 의 값을 구하시오. [3점]

17. 삼차함수 에 대하여 함수 를

 

  라 하자. 곡선    위의 점  에서의 접선의 기울기가 
일 때,  ′의 값을 구하시오. [3점]

만든놈 . (□o plancoach -team
(ㅁo crazy-hansuckwon

[개인계정)수만휘 . 한석원의눈물

케미스 몇개안됨
.

할만하다.실수만나I

익숙…

우선 진수조권 ! ! 제발 빼먹지 말자
XD-220

,
xtb > o 에서2② x72

밑통일~

V logplx-2
)

= 1.g44(X+6 )
주어진 조건에 주형도를 그려보자!따라 [조건에 나온 a3 ≈a5 )

이 이차피 경우의 수 4개뿐이니 그릴만하다는판단 . ⇒ A즈4x+4= 4X+24

a3 a4 a5
> ☆즈8x-20 = 0

ak의매수 4astl →a3뽕( ] (o . apa5)e ⇒ LX- lo)(x+2)=D

호ast b< .
. 구DX=OLA>2)□

,

NK의배수 Las+14
a

44의대수
X "(a 3728 ) "18

곱의 미분

a3

양의배수X.

a4 호a3+ 11 - > (as>22) ( " )
3③. 4의에수

ast 6 < 3
y=fEx) 위의 점( 3,2)- → FC3) =2

a4
4의배수X as+ 14 - →불가능!④ Caz> az+14 ?3 )

정선의기울기4 - → f(3) →4

이제 각경우에 대해 50<a4ta5<6o을 해석해보자.
gcx) = (X+27fcx) 에서

Da4t a5 = (호as+ 6)+ (4az+ l ) gKX] =f(X1 +(X+2)fK× )
=

③
as

+17
=
57

.
XX

구

③g '
.

.. (3) = f(37 + 5f(3)
6. 50 <4ax+ 7L 60에서44<a3<쯤D = 2+ 20

이때
,

1⑦ 과점을 따랐다는건 a3
.
a4 모두 4의 배순이므로

= 22□

az= 48 , 52, 56 이고 ,
그 때의 a4 각각 30

,
32
,
34이다.는

따라서 조건을 만족하는 a3 , a4c ) = [52, 323뿐이다.

다음 Page
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2② a4t a5 = (호as+ 6 ) + (호a3+ 8 )

= az+ 14

. . 5< az+ 14 < 6O 에서 36Ka<46

이때
,② 과정을 따랐다는 건 a3은 4의 배수지만 d4는 4의 배수가 아니므로

as=40
,
44 이고

,
그 때의 a4는 각각 26 , 28 이다.

따라서 조건을 만족하는 La3 , a4) = (40, 26 ) 뿐이다.

③ a4ta5 = + (호ast )astL) 1 "

=
z
3
as+1

28
.XX

"
8
<으. . 50k az+ 시 < 60 에서 <asz

3
7 22 D3

이때
. 과정을 따랐다는 건 a3은 4의 배수 a4는 4의 배수 므로) 가아니지만 이

as= 이고
,
그 때의 a4는 이다.

23
,
25
,
26
,
27 29 , 31 , 32,33각각

따라서 조건을 만족하는 Ca3 , a4) = 뿐이다.-L26 ,32)

⇒ 1⑦
,
2②
,
3③ 을 종합하면 가능한 Ca3 , a4) = L52 . 32) , (40 . 26 ), (26 , 32) 이다.

이제 각 a3으로부터 a1l까지 거꾸로 추론해보자
.

i ] a3=52 3
호a⑫+4 (az 4의 배수 ) -> as=abum

azt4 (a 4의 배수 X) > az= 48
~ ~

A
모순 !

<

⇒ a2= 96 !
La 1+2 (9 4의 배쉬, + a = 88 0- 1 K디

다음 page

aitz ca 1 4의 배수X> - >a
= a4 0 . K !
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La2+4 Ca24의 배수 ) -여쯔

ii ) a3= 40 3
azt4 (a24의 배수X) - →az 6~~

~

상
모순 !

호a + 2( a,4 의배수) - 1 a = 140 . k 1

⇒ az=72 국
ait2 Ca ,

4의배수 X )- → a 700 . K 1

호azt4 (a~ 4의 배수 ) - >a= 44
~

:iii) az= 26 3 모순 !

azt4 (a24의 배수 X ) -→ =쯔

La +2Ca14 의1 배수 ) - " a =400 K 1
<

=⇒ az=22 3
aitz (a , 4의 배수 × X ) "a→

모순 !

구Oai의 Maxtmin

⇒ 188+ 40

= 22817
오
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18. 두 수열 , 에 대하여 


 



    , 
 



   

  일 때, 
 



 의 값을 구하시오. [3점]

19. 시각   일 때 동시에 원점을 출발하여 수직선 위를 
움직이는 두 점 P, Q의 시각   ≥ 에서의 속도가 각각

  ,    

  이다. 시각    ( )에서 두 점 P, Q의 위치가 같을 때, 
시각   에서   까지 점 P가 움직인 거리를 구하시오. 

[3점]

20. 다항함수 가 모든 실수 에 대하여

 




 

  를 만족시킨다.  ′  일 때, 의 값을 구하시오. [4점]

만든놈 . (□00 plancoach -team
(o crazy-hansuckwon

[개인계점]수만휘 . 한석원의눈물

이면산 다
"

함함수
"

조전의 중요성부 변수분리 조심 !

N:0 대입해보면 =O 이므로의B미 x19

최
(

au-bct2)=아( ac-bc)+20 = 50 ② 양변 미분X에 대해

.. 돕아
(

alc-bd ) = 30
2xf(x1= 3 f.xfex*)(+ xfct)-tf(x)- tfce) ldt 이므로

⇒ 2xrf(X ) = 3 fxfc*yfildttxf.fctldt-fcyfotdt-fitftidtym mm

곧 최
0(

alc-2bc)= - 10과 연립하면 5
x는 상수취급 t가변수 !인 b

돕아Cak-blx )-
도

(ac-2bk ) = 10bc = 40 변수에 주의하며 미분하면 S 싱 ldt = X, f.tdt = 한x이므로
뗘

며청아UIc= 70 이므로 4xf(X7 +2xfix)

,=312xf(x)fxfi×11+ xfcx-x(f(x7+호fi*7-) xf(x3/ //fxfceidt+ fㅇ

③영
(

actbk) = 70t40
= 3 (xf(X) tZxfKX)+f

.

xf(tdt)
이ㅁ

너무 많이 나온유형 8. 4Xf(X1 +2XfKX1 = 3xf(X)t 23xfK×*1 +3S.fctidt에서
xfcxltZxfEX1 = 3f

.

Xfctldt

수 2xfcxnxxf[x7 = 6f.fceldt 로두자.계산의 편의를 위해

"

대항함수 " 라는 조건은 마주 중요한 조건
.속도 정적분. 변위 ,속되=속력정적분 이동거리

B
,
Q가 출발한위치가같고,t =k 에서의 위회도같으므로

수 대항함수일 경우
,
최고차항의 계수 & 차수비교가 가능하다며,

fcx= ax모□ 꼴로두면

vice7f
.

"

at =f
.

"

kte1dt 이다
.

fEx1 = naxn*마이다.

' f
.

(

보t)-Uictlldt= o

또한
, f상fctidt= 제axn

*

버□ 이므로

수S
.

K

(3t=lot)dt = o
⇒ 2xflx1 tx

ㆍfcx*) = 6f
.

xfceldt
며 2axn+y +naxn 시-=

째x
+마+□

⇒ t
'

-5tt ) . = 0
.
. acn+2)=

6
에 미므로 며 Cato, M 2 )0

⇒ K조 K-5]=⑦ 이므로 K=5 LK >0 )

품이네
"년

N
*

@
곧 f(*는 일차함수이고,fi2)= 4 에서Y =4X+K꼴이다.

So. 51 v .ctllat =
I

1

Y
t

이를 다시 2xf(X1+xf(X) = 6f
.

fctldtx 에 대입하면
Y

>
. 호× 1 X12t 황x4×48'

"6) 비

= G+96 ⇒ 8x주2K×+4x= 6 [2t주ktJ망
=O2ㅁ

.

. .'
fcx7 -4x승

의2x주2Kx= 12x
+

61cx이므로K =O
구Of(61 = 24□
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21. 그림과 같이 선분 BC를 지름으로 하는 원에 두 삼각형 
ABC와 ADE가 모두 내접한다. 두 선분 AD와 BC가 점 F에서 
만나고

BCDE , BFCE, sin∠CAE 



  이다. AF 일 때,  의 값을 구하시오. [4점]

22. 삼차함수 에 대하여 구간  ∞에서 정의된 함수 를










     ≤ 

   

  라 하자. 함수 가 구간  ∞에서 미분가능하고 다음 

조건을 만족시킬 때,   
 이다. 의 값을 구하시오. 

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

(가)  
  

(나) 점   에서 곡선   에 그은, 기울기가 이 
아닌 접선이 오직 하나 존재한다. 

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 

자신이 선택한 과목인지 확인하시오.

만든놈.( □o0 plancoach -team
ocrazy-hansuckwon

[개인계정)수만휘 . 한석원의눈물

중학교 공부 열심히한사람,미적분선택지면유리했을듯 . 오랜만에 할선점리 ! 2017학년도 수능 가형 30번 핵너프버전 …개쉽다. 마지막계산만안절고하면 끝

⑦

ㅡ

1
L , ,Z ,

ㅇ

!
ㅡ

:
고
.

N
1

ghX)= 3
xCx-4 COLx≤4 )

가 구간 LD. A)에서 미분가능하므로

FKx] (x> 4)
3가지 풀이를 보여줄텐데

,
모두 으로 구해야하는부분은공통적

ㅡ

I BC와 PE 모두 의지름이므로워둘의 교점은 원의 중심 ( O ) Df (4=O,
f
(4)=0 이다.

⇒( X=P( x-4)(x-q) 꼴
⇒ TBO=co= PO=ㆍo = 2

2 .LCAEFD로두면Sinθ=
#
에서 DACE에 sin Law 적용 이때 조건 (가)에서g (릴]=Ff[닐=아 이므로

또
= 2R= 4 .. BF =EEBF=뼈 (. ) fex=pxx-4)(X-밑)로 함수의 최고체항을 빼고 전부결정된다

.

며
sin②.

⇒ FO = BO-BF이므로F여 ⇒ 최고차함의 계수부에따라g (x)를 그려보면

곧 기본세팅이 위 문제 그림처럼 된다.
i ) P 20 ii) PKo

s. l) 난 철저히 수I밖에 몰라 ! sin Law , Cos Law만써야돼 ! g

로00/밸 M 소 밑E로

K

A

,
W g포-어 ㅇ
K
"

통 그 x
'xx

ㅡ NE.KB 7a F… .
1 ,

고
1
,~

로
,,

ㅇ 으로 그려진다
.

ㅁ 이제 조건(나)를 보면
,
접선개수를 통해 개형을 결정하면 되는데

-tLFAE=포-라
P> 0 인경우는 다음처럼 무조건 기울기가 ①이 아닌 정선이 2개 존재한다 .

N
STEPILBAC=LDAE=플이므로 LBAF= O

vaSTEP2 . DBAF에서 sin Law 적용하면 [LABF=α )- M
,

.

. . PKO

LB :
* inD= sinak =4 이므로 sinx= kK

임
40

@

및 R

다음 page
a

STEP31 직각DABC에서 FC=BCsina = K
,

STEP4 .

ㅡ

s 에서 Cos Law 적용iK좋 ,

- >3=K4K르2K. s[풀-θ ] ⇒9=2K스2k
2
sino

음. 구O K를 6□계산하면- 다음 Page
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Sok) 미적분선택자긴한데 할선정리 몰라요 중학교때놀았음ㅋㅋ 하는 분들을위한 풀이
수만휘 . 한석원의눈물

[개민계점)

A

V -OWO1
ㄷ
ㅡ

K 2
다

스 1

ㅡ ㅡ 올F ]2②iB ,. C( , 2

a & O

, 그
2②

D

STEP 1 LCAE= O 이므로 원주각과 중심각의 관계에 의해 LEOC=2② -LBOD=2② ( 맞꼭지각)

STEP2 sin2D, @
s2②구하기 t sin2o =2sinDcosD = 2X*X표 8F5=

eo∞ 수 .. Sinzb =
5
X,
COs2=5□
L 0 c20플~7

황
물론 여기서 배각공식을 쓰지 않고 Cos Law를 사용해
고기
E

T 2oLo 1
1를2주2스8cos2①

2 -
~⇒ Cos2O = 5을 구해도 된다.

C

단
, 기적분선택자가 아니면 미적분선택자에

비해 2②꼴을 다줄일이 적어 불리하다고한것.

STEP 3
.

DODF에 cosLaw 적용

-
(0
0F PF를 142르40s20,

⇒ = 23
그

-D
.. PF =을

STEP4 . LODF=α 로 듀고 마찬가지고 DODF에 cos Law 적용해 COSα 구하기
" 0F
,

넒
J(20

⇒

르몰 () 주2르4흘wsα

y
고 다음 Page: .0유ㆍ

STEP5
.
직각DADE에서 금EA

)
= Fktio:0x . *정'이고계산하면K= 싱구 OK 는□
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sols ) 할선 정리를 알아요 !
[개인계정]수만휘 . 한성원의눈물

s. lk) 의 STEP 3까지 구했다고 생각하자자

한선정리란
,

,

C

일때 ab= cd인 정리이다 .

ㅡ ar) b
.

d
ㅡ

이 문제에 대입해보면

-
A

K

F
1
N 3

C 이므로 IX3=KBr .ㅡ
.

,

을 O

D
.. K=하이고 ,

코OK를 6□
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, PKO이고개형을 그려보면 일반적인 경우엔
수만휘 . 한석원의눈물

[개인계점]

M 처럼 정선이 2개가 존재한다 .

>.임심 4 밀 x ⇒ 정선이 1개가 되려면? 두 정선이 겹쳐질때 !

응
.
올바른 개형은

. (s
, P (s-4)

'

s-릴)( )

[t
,
tct-4p) 이다

.

@다
,

O고 ㅇ
K xㅇ

평균변화율(-2 .
0 ) ~ ct

.
tlt-4)
'

)까지의 = (t
.
tct-4

)

) 에서의 순간변화율이므로YFX(x-4
)

희

VY= (x-4)42x(x- 4)
tct-4'

(t-4)(3t-4)

'

/ Lt#4)
= (x-4)(3x-4)

> =

t-21

⇒ tct-4) = (t+2](3t-4) 이므로 계산하면 터 이고
, 그때의 정선기울기 3이다

.

:

똑같은 논리로 X
(-2

.
0) . (s. p(s-uiis- 릴기=에서의순연이8= 까지의평면(

S .,
p(a-4(= 릴)Px*y

×몰)의
6
y
=
2 (p*-4)(X릴) + pPly-4

p

고
,
그값이 3이므로

, P(S
-4'(S-릴)

= P (S
-4](3S-25)) (S여4 ) = P(X

-4)(34-25)
S+고

⇒ (S-4)(S-질] = [S+2]C3S-25]

⇒ 열심히 전개해서 풀어보면 기적처럼 S= 8 L S >4 ) 이나온다

곧 P(8
-4) (3 - 8-25 )f(8=- 3이므로P =-로

다

.
.
fcx 2 =- 최(x-4)(정- 릴 )A 구OgC10 )=fclo =끝P +

. 9=29□


